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1. Výběr, rešerše tématu a proces tvorby

1.1 Výběr tématu

Jako svoji bakalářskou práci jsem se rozhodla vytvořit knihu o Brně. Již od začátku 
jsem chtěla dělat autorskou knihu, ta dle mého názoru nabízí více volnosti a více mož-
ností si knihu upravit dle potřeby. S výběrem tématu jsem nejdříve trochu váhala, vědě-
la jsem, že bych se ráda věnovala architektuře, protože se o ni dlouho a ráda zajímám. 
Ovšem nevěděla jsem, čemu konkrétně bych se v rámci tohoto tématu měla věnovat. 
Naštěstí mi na konzultacích paní Fučíková vnukla nápad věnovat se Brnu. Vzhledem 
k tomu, že z Brna pocházím a mám ke svému rodišti blízký vztah, přišlo mi jako dobrý 
nápad věnovat se ve své bakalářské práci právě jemu. O tomto městě vyšlo již mnoho 
knih, ale většina z nich jsou spíše odbornější publikace, kde je více textu než fotografií 
nebo ilustrací. Ve své práci jsem zamýšlela čtenáři přiblížit architektonický vývoj měs-
ta. Ukázat příklady architektury, která se stavěla a byla populární, a dodat kontext doby, 
ve které tato architektura vznikala.  
Knihu jsme rozdělila do několika kapitol, kdy se každá z nich věnuje určitému historic-
kému období. Každá taková část se skládá ze tří až čtyř dvojstránek. V úvodu každé 
kapitoly je mapa Brna, na které jsou vyobrazeny stavby, které byly postaveny v daném 
období. K nim jsem dodala popisky s informacemi, kde se nachází a v jakém roce 
vznikly. Na následujících stránkách jsem se věnovala konkrétnímu historickému obdo-
bí, jehož atmosféra může být reprezentována určitými stavbami, kontextualizujícími či 
dokonce přímo vykreslujícími duch doby. Například dvoustrana o brněnském nádra-
ží ilustruje prostředí zrodu moderního průmyslového centra, stejně jako znázornění 
nákupní středisek dokládá specifickou atmosféru politických a hospodářských změn 
poloviny devadesátých let. 
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1. Výběr, rešerše tématu a proces tvorby

1.2 Rešerše a proces tvorby

Kniha měla být od začátku strukturována chronologicky - od vzniku města až do sou-
časnou dobu. Původním plánem bylo ke každému období vytvořit tři dvoustrany. První 
dvoustrana by zobrazovala mapu, druhá obyvatele města v dobovém oblečení a třetí 
by se věnovala konkrétní budově. Tento koncept jsem ale nakonec změnila, protože 
mi přišlo, že by byl málo obsáhlý a neukazoval by větší část historie. Rozhodla jsem 
se ponechat mapu, ale zbylé dvě dvoustrany věnovat architektuře a životu ve městě. 
Na těchto stránkách jsem zobrazila nejen budovy, ale také ukázala oblečení, které se 
nosilo nebo přiblížila vybavení domácností. 
Poté, co jsem si zvolila základní strukturu knihy, mohla jsem se věnovat tomu, co vlast-
ně do knihy dám. Nechtěla jsem jen na několika stránkách popisovat konkrétní budovy 
a jejich historii, ale spíše se věnovat tomu, co se v Brně stavělo, proč byly tyto stavby 
potřeba a jaký historický vývoj jim dal vzniknout. Při výběru toho, čemu se budu v knize 
věnovat, mi velice pomohl můj konzultant. 
Pro techniku, kterou použiji ve své bakalářské práci, jsem se rozhodla poměrně rych-
le. Zvolila jsem barevný akvarel, protože je to technika, kterou jsem si velice oblíbila a 
cítím se v ní nejlépe. Také mi přišlo, že jemnost akvarelu dobře kontrastuje s architek-
turou, která je většinou vnímána jako tvrdá a mohutná. Na akvarel používám obyčejné 
vodové barvy a na některých místech nechávám nekontrolovaně rozpustit barvy po 
papíru, což často vytváří nečekané a abstraktní obrazce. Barevnost byla určená bar-
vami domů, které jsem zobrazovala, všechno ostatní jsem dělala intuitivně tak, aby 
to korespondovalo s odstíny zobrazovaných budov. Nejdříve jsem chtěla všechny 
ilustrace zpracovávat akvarelem. Po pár pokusech mi ale došlo, že vše vytvořené jen 
jednou technikou nepůsobí tak, jak bych si představovala. Proto jsem se rozhodla 
menší doprovodné ilustrace nakreslit tužkou. Akvarelem jsem tedy vyobrazovala větší 
pohledy na exteriéry architektury a tužkou menší interiéry a život v domě. Na dvoustra-
nách je tedy většinou velká akvarelová ilustrace zpravidla doprovázená větším počtem 
menších tužkových kreseb. Snažila jsem se pokud možno co nejvěrněji zobrazit dobu, 
které jsem se právě věnovala, proto jsem pracovala s množstvím dobových fotografií 
a kreseb. Všechny ilustrace jsem vytvářela ve větším formátu než je samotná kniha. 
Chtěla jsem, aby kresby ve výsledku působily více detailně. 
Na obálku jsem se rozhodla vytvořit mapu v červeném odstínu. Na ni jsem umístila 
domy v bílých obdélnících. Takto obálka přibližuje, co čtenář může v knize najít a čemu 
se asi kniha bude věnovat. Bílá a červená barva má připomínat barvy města Brna. 
Předsádku jsem zvolila jednobarevnou. Je také červená, její barvu jsem převzala z 
obálky knihy. 
Ilustrace jsou doplněny textem, který napsal můj konzultant Ondřej Mulíček. Rozsah 
textu jsem se snažila vyvážit tak, aby nebyl čtenář zahlcen, ale přesto z něj mohl načer-
pat nové znalosti a informace.
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2. Popis výsledného díla a jeho užití

Pro formát knihy jsme zvolila rozměry 28,5 x 22 cm. Tuto velikost jsem zvolila, protože 
mi přišlo, že nejlépe pojme ilustrace budov všech tvarů a rozměrů. Tiskla jsem na ofse-
tový papír a použila vazbu V8. V knize je 40 stránek. Jako font jsem zvolila Steps-Mo-
no a Roboto. Steps-Mono jsem použila na nadpisy a Roboto na zbytek textu. Oba fonty 
jsem použila v řezu Regular. Písmo jsem zvolila bezpatkové, svou geometričností by 
mělo trochu připomínat architekturu. Rozhodla jsem se pro tmavě šedou barvu písma, 
chtěla jsem aby ladila k světlejším ilustracím, černá barva by byla dle mého názoru až 
moc výrazná. 
Výsledkem je kniha, která je určena spíše mládeži, popřípadě všem, kteří se chtějí do-
zvědět něco málo o Brně přístupnou formou. 
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3. Resumé

For my bachelor‘s thesis I decided to create an author‘s book. I chose the development 
of the city of Brno as my topic as it is my hometown and I have a close relationship to 
it. The book focuses primarily on the architectural development of the city from the 
founding of the city to the present times.
The book is structured in several chapters. Each of them focuses on a specific histori-
cal period. Chapters show examples of what was built and and provides a context and 
the social conditions of the time.
I have chosen watercolour and pencil drawing as my techniques. I used watercolour 
to create larger illustrations of building exteriors and pencil to draw smaller views of 
interiors and life within them.
The book is intended mainly for young people and all those who want to learn a little 
about the history of Brno in an accessible way.
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